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Με τα άρθρα 27 και 28 του Ν. 5056/2023, στο πλαίσιο της πολιτικής σύμπτυξης του δημόσιου 
τομέα, καταργήθηκαν οι σχολικές επιτροπές στους Δήμους με λιγότερα από 100 σχολεία, όπως ο 
Δήμος Χαλανδρίου. 
 
Με την Υ.Α. 45118/31-05-2024 ορίστηκε η κύρια διαδικασία με την οποία θα καλυφθεί το 
δημιουργούμενο κενό: μια «πάγια προκαταβολή» ύψους 500€ (ή 1000€ αν το σχολείο έχει πάνω 
από 11 αίθουσες) που θα κατατίθεται σε τραπεζικό λογαριασμό, τον οποίο θα διαχειρίζεται ο 
εκπρόσωπος του σχολείου. Αντίστοιχα, οι λειτουργικές ανάγκες των σχολείων θα καλύπτονται από 
τις κεντρικές προμήθειες κάθε Δήμου. 
 
Η προτεινόμενη διαδικασία, μετατρέπει τους Διευθυντές των σχολείων σε εν δυνάμει λογιστές και 
το Δήμο σε έναν ανελέητο κυνηγό εγγράφων για την διαχείριση 48 «παγίων προκαταβολών» και 
των παραστατικών τους, τον έλεγχο και την απόδοση τους. Ακόμα χειρότερα, το πέρασμα των 
προμηθειών των σχολείων στο Δήμο και το δημόσιο λογιστικό δημιουργεί μεγάλους διαγωνισμούς 
με χρόνους διεκπεραίωσης έως την υπογραφή των συμβάσεων από 5 μήνες ως 1,5 χρόνο. 
 
Η εξέλιξη αυτή συνιστά μια τεράστια γραφειοκρατική έκρηξη που δεν θα έχει κανένα λειτουργικό 
αποτέλεσμα και αποτελεί ξεκάθαρη κίνηση διάλυσης του δημόσιου σχολείου και των 
εμπλεκομένων στη «ζωή» των σχολικών κοινοτήτων, η οποία είναι σε πλήρη αντιδιαστολή με τη 
μέχρι χθες ικανοποιητική λειτουργία των σχολικών επιτροπών.  
 
Ως αποτέλεσμα των παραπάνω, ήδη η πλειονότητα των σχολείων - και του Δήμου μας - δεν μπορεί 
να αγοράσει φωτοτυπικό χαρτί, χαρτί υγείας, καθαριστικά και η κατάσταση θυμίζει επιστροφή σε 
«σκοτεινές» περιόδους... Η επιδίωξη εξεύρεσης χορηγών από τους Διευθυντές των σχολείων μαζί 
με την οικονομική συνεισφορά των γονέων και των συλλόγων γονέων είναι το πιο πιθανό σενάριο. 
 
Ζητάμε την άμεση απόσυρση των διατάξεων του Ν. 5056/2023 και την επαναφορά των σχολικών 
επιτροπών στο Δήμο Χαλανδρίου και σε κάθε Δήμο. Η νέα "κανονικότητα" του «δεν γίνεται» ή 
«δεν υπάρχει τρόπος» για την κάλυψη των αναγκών των σχολείων δεν μπορεί να γίνει ανεκτή. 
 
Ζητάμε το δικαίωμα σε ένα δημόσιο, ανοιχτό, λειτουργικό σχολείο για όλους, με επαρκή 
χρηματοδότηση για την κάλυψη των λειτουργικών και των παιδαγωγικών του στόχων, όπου οι 
εκπαιδευτικοί δεν θα είναι λογιστές ή μάνατζερ και δεν θα το συντηρούν οι γονείς και οι σύλλογοι 
γονέων. 
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